

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobujanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV БРОЙ 30 (3833) 30 АВГУСТ 2022 г.



"Добрият пример – предай го на матък!"
стр. 2



Конкурс за избор на управител на МЦ – 1, град Генерал Тошево
стр. 3



Спортни новини
стр. 4

XXIII Фолклорен събор „Богородица“ събра на една сцена самодейци и изпълнители от четири държави

На 27 и 28 август на площад „Бялата лястовица“ в мястото пред НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, се проведе XXIII Добруджански фолклорен събор „Богородица“. И през тази година фолклорната проява премина при огромен интерес, като в нея се включиха 45 състава и над 60 индивидуални изпълнители от областите Варна, Силистра и Добрич.

Специални гости на музикалния форум бяха самодейците от Дом на културата, град Болгард, Одеска област

(Украйна) и Ансамбъл за български танцов фолклор „Бесарабия“, към Център за култура и отход на Болгардски градски съвет с художествен ръководител Петър Димитров. За фолклорния събор пристигнаха и гости от близкия румънски град Негру вода с един фолклорен състав при Дом на културата. От Република Молдова дойде и театър „Смешен петък“, град Тараклия, с директор Сергей Паслар, както и фолклорен състав „Тараклийски мегдан“, с хореограф Татяна Кайряк. По този начин

тазгодишното издание на Фолклорен събор „Богородица“ даде сцена за изява на групи и индивидуални изпълнители от четири различни държави.

На изградената за събитието сцена до НЧ „Светлина – 1941“ в града, самодейците представиха богатата палитра от автентичен добруджански фолклор. През годините съборът се е утвърдил като най-мощното събитие от културния календар на Община Генерал Тошево и вече две десетилетия създава мост между поколенията, като стимулира

интереса на младите към българското народно творчество и традиции. Затова е важно да се отбележи и фактът, че най-малкият участник в тазгодишното издание на музикалния форум беше едва на четири години.

По традиция първият ден на събора започна с водосвет за здраве, отслужен от отец Тодор, след което първи на сцената излязоха дамите от Вокална група „Кардамки“ при НЧ „Пробуда 1941“, село Кардам, с ръководител Добринка Христова. Групата изпълни песните „Дафинка платно белеше“ и „Покорал ми е кара Димитър“.

Преди това кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров поздрави участниците и гостите и пожела на всички да пазят в себе си великия български дух, устоял през вековете единствено благодарение на фолклорното богатство и ценностите на родното ни творчество.

Фолклорен събор „Богородица“ беше с конкурсен характер, като и през двата дни жури в състав Стоян Господинов – председател и Иванка Русева и Христо Стефанов – членове, безпристрастно и изключително компетентно оценяваше изпълненията на участниците. Между първия и втория ден на събора, концерт в лятното кино на град Генерал Тошево изнесе народният певец Николай Славеев.



Магията на фолклорното изкуство и българското народно творчество ще бъде вечно жива с подобни фолклорни събори.

В рамките на XXIII Фолклорен събор „Богородица“, град Генерал Тошево, специален гост за концертната вечер беше популярният народен певец Николай Славеев. Той изпълни почти до краен предел лятното кино в града и грабна публиката със страхотните си изпълнения на някои от най-известните български народни песни.

Още с появата си на сцената в лятното кино Николай Славеев омалкоса присъстващите с величието на своя глас. Запаяйки първата си песен от богатия репертоар присъстващите притихнаха и изпаднаха в захлас. След всяко изпълнение Николай Славеев беше бурно аплодиран, а в знак на благодарност той пях за всички свои почитатели близо два часа. В един момент от концерта певецът покани публиката да извие голямо българско хоро на сцената зад него и така направи гостуването си в нашия град още по-запомнящо се.



Бизнес форум представи туристическия потенциал на региона

На 26 и 27 август в град Генерал Тошево се проведе бизнес форум в рамките на проект „Развитие и популяризиране на общото наследство“, СОП „Черноморски басейн 2014-2020“, който се осъществява с финансовата подкрепа на Съвместна оперативна програма по ЕИС „Черноморски басейн 2014-2020“.

Двудневният форум бе на тема „Културно-историческо наследство и туристически атракции в региона“ и събра повече от 120 участници от общините-партньори по проекта – Генерал Тошево, Република България, Мурфатлар, Република Румъния и Болград, Република Украйна. Сред тях имаше предприема-

чи, туроператори и културни експерти, журналисти, общински съветници, представители на местната власт и неправителствени организации от трите региона, както и от съседни региони.

В хода на събитието бяха представени както туристическия потенциал на трите черноморски региона, така и възможностите за съвместни бизнес проекти, насочени към привличане на ин-

вестиции. Заедно с това бяха представени филми, посветени на културното наследство в трите общини, а през втория ден участниците посетиха Добруджански фолклорен събор „Богородица“.

Проект „Развитие и популяризиране на общото наследство“ - BSB1010, по Съвместна оперативна програма „Черноморски басейн 2014-2020“ и се реализира от Община Генерал Тошево в сътрудничество с Община Мурфатлар, Румъния и Общински съвет Болград, Украйна. Общата стойност на проекта е 1 147 440,10 евро. Размерът на финансирането от Европейския съюз е 1 055 644,89 евро или 2 064 630,28 лева.



По време на бизнес форума бяха обсъдени най-различни идеи за сътрудничество и бяха обменени добри практики в бизнеса.



Поклон пред саможертвата на летците-герои

На 27 август, се навършиха 36 години от гибелта на военните пилоти капитан Венко Савов и старши-лейтенант Йордан Тенчев. По този повод, ден по-рано, на 26 август, кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, неговият екип, признателни граждани и ученици се поклониха пред героизма им. Традиционно, това се случва на лобното им място, където днес се извисява паметникът „Крило-то“ в края на града.

На 27 август през вече далечната 1986 година военните летци се разбиват със своя самолет МИГ-21У, като вместо да катапултират, извеждат авариралата машина извън пределите на града и загиват, за да спасят от сигурна гибел стотици мирни граждани в индустриалната зона на Генерал Тошево.

В близост до мястото, където е паднала летателната машина и са загинали двамата летци, през 1996 година, по инициатива на общината и със съдействието на поделение 28770 в Балчик, е открит паметник на двамата герои. Всяка година пред него се полагат венци и цветя и се свеждат глави с минута мълчание в знак на огромна признателност към върховната саможертва на летците-герои.

През 2000 година двамата летци са удостоени посмъртно със званието „Почетен гражданин“ на град Генерал Тошево, а техните имена носят и две улици в града.

„ДОБРИЯТ ПРИМЕР – ПРЕДАЙ ГО НАТАТЪК!“

Една чудесна инициативата на Гората.бг зарадва децата от детските градини в град Генерал Тошево

В началото на месец август хората, стоящи зад идеята и проекта Гората.бг решават да направят поредното си добро дело. Те подхващат инициатива, която цели да подпомогне производител на дини, който не може да реализира продукцията си. Освен, че ще бъде закупена всичката налична стока, която възлиза на около 20 000 килограма дини, тя след това ще бъде раздадена напълно безплатно на домове за деца, домове за възрастни хора, домове за хора с увреждания, социал-

ни кухни, които хранят възрастни, бедни, бездомни, организиции, които даряват на бедни и нуждаещи се, общини, които имат социални патронажи, детски градини и други.

За участие в инициативата желаещите трябва само да се запишат на специален линк в социалната мрежа facebook, при единствен ангажимент, че ще получат след това безвъзмездно дини ще бъдат дарени като храна за нуждаещи се хора.

Жител на град Генерал То-

шево, който пожела анонимност пред нас разказа, че е решил да се запише за участие в благородната кауза. След няколко дни той е потърсен, за да му бъде съобщено, че е сред избраниците, на които ще бъдат изпратени близо 400 килограма дини (или левовата им равностойност). Веднага и без да се замисля той решава да ги дари на трите детски градини в града – ДГ „Първи юни“, Детска ясла „Радост“ и ДГ „Пролет“. Причината – самият той има дете в една от тях е запознат в детай-

ли с менюто там, като сред плодвете най-често присъстват ябълките и бананите.

След кратка кореспонденция с Гората.бг от там са изпратени финансови средства за закупуването на дини. Човекът се свързва с местен производител и в началото на миналата седмица лично разнася вкусния плод до трите детски заведения. От там остават приятно изненадани и изказват огромните си благодарности и към Гората.бг и към анонимния благодетел.

Няколко дни по-късно в редакцията на вестник „Добруджански глас“ получихме и снимки на усмихнатите деца, които в горещите летни дни се разхлаждат и освежават с вкусна диня.

Ние от вестник „Добруджански глас“ също се присъединяваме към благодарности и пожелаваме на Гората.бг да не спира с хубавите каузи и да продължава да помага както на хората, така и на природата, за да посее семето на едно по-красиво, по-зелено, по-чисто и по-добро място за живот на нас и нашите деца. А дарителят да продължава да прави подобни големи крачки в правилната посока, защото само така ще бъде извървян пътят на промяната към по-доброто утре...

Безводието в района застрашава земеделието

Безводието причини сериозни щети на реколтата от царевица в Добруджа. Заради липсата на валежи е пострадал и слънчогледът в района.

Голяма част от земеделците в Добруджа се чувстват застрашени заради високите температури и безводието през последните месеци. Заради засушаването стопаните прогнозираят и по-ниски добиви. Отделно от това вредители унищожават и част от реколтата на хората и затова от браншовата организация в Добрич настояват за цялостна национална стратегия за справяне с проблема.

„Нещата са районираны, при нас засушаването беше по-сериозно по време на вегетацията на пшеницата, но стои малко по-добре по време на вегетация на слънчоглед и на царевица, докато тук в района, по морето, малко по-нагоре от нас, към Крушари и границата или пък посока Тервел – там нещата са доста по-зле отколкото при нас“, обяснява Нели Стоянова, председател на ЗК „Възраждане“ в село Паскалево.

На места дъжд не е валил от близо 2 месеца, а последните валежи са били слаби и само в някои райони на Добруджа, а част от растенията са прегорели от недостига на влага.

„По отношение на добивите, колеги споделят, че ще са мно-

го по-ниски по отношение на слънчоглед и на пшеница“, казва още тя.

А що се отнася до царевицата експерти прогнозираят значително по-нисък добив. Освен от засушаването земеделските производители са силно притеснени от т.нар. ливадна пеперуда. През този сезон има бум на нейната популация, а това неминуемо води до намаляването на добивите на хората.

„Ливадната пеперуда е всеяден неприятел т.е. всичко, което е достатъчно нежно да го гризе ларвата, бива нападено. От 10 години такова нещо не сме наблюдавали. Мястото на държавата е много важно, а нея я няма никаква. Тя освен да прави спънки друго нищо не прави. На министерство на земеделието му отне една седмица да вземе решение, че ние трябва да третираме площите от слънчоглед със самолетна техника, което в момента е забранено заради пчеларите“, жалват се агро специалисти от района.

В областта някои от площите на отделни кооперации и частни земеделски стопани са унищожени напълно от вредителя. Затова те настояват за адекватни мерки и помощ от държавата.

По материали на областните медии



Детските усмивки казват всичко...

Съобщение на РСПБЗН – Генерал Тошево

В периода от 12 до 18 септември 2022 г., предстои традиционното провеждане на „Седмицата на пожарната безопасност“ и честването на професионалния празник на служителите от Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – 14-ти септември.

В тази връзка от РСПБЗН – Генерал Тошево са предвидени за провеждане следните мероприятия по повод „Седмица на пожарната безопасност“:

1. Организиране на открита

телефонна линия за консултации, мнения и препоръки в областта на пожарната безопасност. РС ПБЗН Генерал Тошево – тел. 05731/ 2234 – от 12.09 до 18.09.2022 г.

2. Дни на отворените врати в РС ПБЗН Генерал Тошево – между 12.09 и 18.09.2022 г.

3. Организиране на демонстративно мероприятие с противопожарна и аварийно спасителна техника с която разполага РС ПБЗН Генерал Тошево. Мястото е плаца пред РС ПБЗН Генерал Тошево. Дата – 15.09.2022 г. от 10:00 часа.

През миналата седмица в село Росица гостува популярен майстор готвач от поредицата MasterChef@Home. Пред местните жители той представи иновативен и здравословен начин на приготвяне на вкусния ястие в домашна среда. Любезните домакините от село Росица бяха подготвили екологично чисти продукти, с които Шеф Хоум направи безупречна демонстрация, която впечатли присъстващите.

Гостуването е част от инициатива за популяризиране на здравословни начини за готвене в домашна среда.



Огромни дупки и мръсотия продължават да посрещат чужденците при влизането им през ГКПП Кардам

Екип на сайта Bgtourism.bg направи обширен репортаж за състоянието на пътя от ГКПП Кардам до град Генерал Тошево, който отново показва нагледно как НЕ трябва да изглежда входната врата на една страна-членка на Европейския съюз.

Колегите от Националната информационна агенция Bgtourism.bg обръщат внимание на километричните опашки от тирове, които цяло лято са струпани на изхода на България (колоната с тежкотоварни камиони започва малко след края на село Кардам), на засиления трафик от Румъния към българските черноморски курорти, на лошата инфраструктура и огромната мръсотия, която се вижда навсякъде по протежението на пътя.

„Километрична опашка от влизачи в България на ГКПП Кардам се вие през цялото лято. Ние пък посрещаме туристите с големи и дълбоки дупки. Пътувачите в голямата си част са румънски автомобили, в колоната има и коли с украински, молдовски и български регистрации. Но България продължава да посреща хилядите туристи от Румъния с лоша ин-

фраструктура. Гостите от чужбина се натъкват на огромни и дълбоки дупки, а институциите за поредна година едни на други си прехвърлят проблема като горещ картоф. В същото време в Румъния пътната настилка е чудесна и пътуващите са впечатлени от огромната разлика на инфраструктурата от двете страни на границата“, пиша ко-

легите от Bgtourism.bg.

Проблемът, който така добре е описан и касае цялостното състояние на отсечката от ГКПП Кардам до Генерал Тошево, е до болка познат на всички живеещи в нашата община. Протестите на местните и декларациите до институциите към момента не вършат никаква работа. Обещанията за

ремонт на пътя се редуват ден след ден, но ситуацията не се променя към по-добро. Напротив – влошава се! Търпението на хората отдавна е изчерпано и вече всички се надяват на някакво чудо, за да се радват на нормален път, по който да се придвижват от точка А до точка Б. През 2022 година в Европейския съюз...



Това е реалната ситуацията на границата цяло лято. И е хубаво да бъде видяна от всички онези, които си затварят очите.

Празник на плодородието „Кардамска есен“

Кметството на село Кардам и местното НЧ „Пробуда – 1941“, канят всички жители и гости на общината, на Празник на плодородието „Кардамска есен“. Събитието ще се състои на 3 септември на площада пред културната институция, след двегодишно прекъсване, заради ограниченията, свързани с разпространението на пандемията от COVID-19.

Идеята на организаторите е да се да-

де възможност на всички местни жители да подредят щандове с плодове, зеленчуци, пчелни и млечни продукти, домашни ястия и напитки, а на самодейните колективи – да участват със свои музикално-танцови изпълнения.

За любителите на биологичните продукти с доказан произход ще има щандове, на които да ще се предлагат сезонни плодове и зеленчуци, сирена, млека, сладка, хлябо-

ве, етерично – маслени продукти, ръчно изработени сувенири.

За да посрещнат символично сезона, в който трапезите и сергиите на добруджанци са отрупани с даровете на земята, кардамци ще зарадват гостите с богата програма.

Специални гости на събитието ще бъдат левичката Пели Христозова и оркестър „Пира“.

Заповядайте!

Конкурс за избор на управител на „Медицински център – 1“ – Генерал Тошево

В изпълнение на Решение №5-9/30.05.2022 г. на Общински съвет Генерал Тошево, Общински съвет Генерал Тошево обявява провеждането на конкурс за избор на управител на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД ЕИК:124141448, със седалище и адрес на управление: гр. Генерал Тошево, ул. „Иван Вазов“ №15, на когото ще бъде възложено управлението за срок от три години.

Определени минимални изисквания към лицата, участващи в конкурсната процедура:

1. Да са български граждани или граждани на Европейския съюз, на държава – страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, или на Конфедерация Швейцария;

2. Да са физически лица, които притежават образователно-квалификационна степен „магистър“ по медицина, съответно дентална медицина, и с квалификация по здравен мениджмънт или лице с образователно-квалификационна степен „магистър“ по икономика и управление и с придобита образователна и/или научна степен, специалност или преминато обучение за повишаване на квалификацията по чл. 43 от Закона за висшето образование в областта на здравния мениджмънт.

3. Да имат най – малко 5 години професионален опит като лекар, съответно по дентална медицина или икономист;

4. Не е поставен под запрещение;

5. Не е осъден за умишлено престъпление от общ характер;

6. Не е лишен от правото да заема съответната длъжност;

7. Не е обявен в несъстоятелност като единичен търговец или неограничено отговорен съдружник в търговско дружество, обявено в несъстоятелност, ако са останали неудовлетворени кредитори;

8. Не е бил член на управителен или контролен орган на дружество, съответно кооперация, прекратени поради несъстоятелност през последните две години преди назначаването, ако са останали неудовлетворени кредитори;

9. Не е съпруг/съпруга или лице във фактическо съжителство, роднина по права линия, по съребрена линия – до четвърта степен включително, и по сватовство – до втора степен включително, на управител или член на колективен орган за управление и контрол на същото публично предприятие;

10. Не заема висша публична длъжност по чл. 6, ал. 1, т. 1 - 38 и 41 - 45 от Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество, не е член на политически кабинет и секретар на община;

11. Не извършва търговски сделки от свое или

от чуждо име;

12. Не е съдружник в събирателни, в командитни дружества и в дружества с ограничена отговорност;

13. Не е управител или член на изпълнителен или контролен орган на друго публично предприятие;

14. Отговаря на други изисквания, предвидени в устава на дружеството.

Забраните по т. 11 и т.12 се прилагат, когато се извършва дейност, сходна с дейността на дружеството.

15. Не могат да бъдат управители и лица, които работят по служебно или по трудово правоотношение, освен като преподаватели във висше училище и/или като лекари в лечебно заведение по смисъла на Закона за лечебните заведения.

Необходимите документи за участие в конкурса:

1. Заявление за участие в конкурса;

2. Автобиография-европейски формат;

3. Заверено копие от диплома за завършено висше образование, придобитата образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност;

4. Заверени копия на документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит (трудова, служебна, осигурителна книжка или друг документ, удостоверяващ най-малко петгодишен професионален опит);

5. Декларация по образец за удостоверяване липсата/наличието на обстоятелствата по чл.20 от Закона за публичните предприятия.

6. Бизнес програма за развитие на дейността на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД за тригодишен период. Програмата следва да съдържа най-малко следното съдържание: анализ и оценка на състоянието и дейността; тенденции и възможности за развитие; определяне на целите, приоритетните области, очакваните резултати в управлението, финансирането, структурата и организацията на дейността; приложимост и етапи за реализацията на програмата

За участие в конкурсната процедура се подават два отделни непрозрачни плика:

1. Плик №1 съдържа изискуемите от кандидата необходими документи за участие в конкурсната процедура.

2. Плик №2 съдържа бизнес програмата за развитието на дейността на дружеството за тригодишен период, изготвена от кандидата.

Двата плика се поставят в общ запечатан плик, върху който се изписва името на кандидата, дружеството, за което кандидатства, и телефон за връзка. Документите за участие в конкурсната процедура се подават в Центъра за услуги и информация на Община Генерал Тошево.

Правила за провеждане на процедурата:

Конкурсната процедура да се проведе на три етапа:

ПЪРВИ ЕТАП – проверка на съответствието на представените документи с предварително обявените изисквания.

В деня, определен за провеждане на конкурсната процедура, комисията отваря пликовете по реда на тяхното постъпване в присъствието на явилите се кандидати, подали заявление за участие и извършва проверка за съответствие на представените документи.

Комисията не допуска до участие кандидати, които не са изпълнили някое от изискванията по т. II или не са представили някой от документите по т. III.

ВТОРИ ЕТАП – презентирани от кандидатите на бизнес програма за развитието и дейността на дружеството за тригодишен период.

Кандидатите следва да изложат в подробен вид, представените от тях бизнес програми, включително като отговорят на въпроси на членовете на комисията по тяхното съдържание.

Критерии за оценка на бизнес програмата за развитието и дейността на дружеството за тригодишен период:

1. Съответствие на Бизнес програмата с нормативните изисквания, уреждащи дейността на дружеството;

2. Съответствие на програмата с обективното състояние на търговското дружество;

3. Съответствие на формулираните цели и задачи с предмета на дейността на търговското дружество;

ТРЕТИ ЕТАП – събеседване с кандидатите.

До събеседването се допускат кандидати, получили оценка на бизнес програмата не по-ниска от 4,50 точки. Преди провеждане на събеседването комисията формулира въпроси, които се задават на всички кандидати. Темите, предмет на събеседването касаят познание и прилагане на нормативната уредба, свързана със здравеопазването, анализ на финансово – икономическото състояние на лечебното заведение, ресурсна и кадрова обезпеченост, основни проблеми, цели, приоритети и перспективи за развитие на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД, мероприятията за постигане на поставените цели.

Критерии за оценка на проведеното събеседване:

1. Степен на познание на нормативната уредба;

2. Административни умения, професионални и делови качества;

3. Комуникативни и организационни способности.

Всеки член на комисията дава оценка по разработката на бизнес програмата и проведеното събеседване, като попълва Оценъчна карта №1

Оценката на бизнес програмата и оценката от проведеното събеседване с кандидатите се формира от 1 до 6 точки, като най-високата оценка е 6.

Оценките на комисията се формират като средноаритметична от оценките, поставени от всеки член на комисията за всеки един от определените критерии.

Крайната оценка на участника се формира като средно аритметична оценка на комисията по разработката на бизнес програмата и проведеното събеседване.

Комисията класира участниците в низходящ ред като на първо място се класира кандидатът, получил най-висока оценка.

В тридневен срок от приключване на последния етап на конкурсната процедура, комисията изготвя протокол за резултатите и класирането от проведената процедура и номинация на кандидата, класиран на първо място. След утвърждаване класирането, същото се обявява на официалната интернет страница на община Генерал Тошево и се уведомяват участниците за това.

Във основа на протокола от резултатите и класирането от проведената процедура кмета на община Генерал Тошево, с нарочна докладна записка прави предложение до Общински съвет Генерал Тошево да утвърди окончателното класиране от проведената процедура, да избере номинирания кандидат, класиран на първо място, както и да сключи с него договор за управление и контрол.

Място и срок за подаване на документите:

Заявленията за участие в конкурсите, заедно с необходимите документи по т. III, се подават в запечатан непрозрачен плик, в срок до 17.00 часа на 14.09.2022г. в Център за услуги и информация в административната сграда на община Г.Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5.

Място и срок за получаване на информация:

Информацията относно структурата, бюджета, числеността и щатното разписание на персонала, баланс и отчет за приходите и разходите за преходната финансова година, отчет за приходите и разходите за изтеклият тримесечия на текущата финансова година, се предоставя в срока, определен в т. V. от управителя/счетоводителя на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД.

Дата, час и място на провеждане на конкурса: Конкурсът ще се проведе в зала „Дора Габе“ - трети етаж на сградата на Община Генерал Тошево при следния ред:

На 15.09.2022 г. от 14:00 часа – проверка на съответствието на представените документи.

На 15.09.2022 г. от 14:30 часа – представяне на бизнес програма за развитието на „Медицински център – ГТ“ ЕООД и събеседване с кандидатите.

КРАТКИ НОВИНИ

ЦПЛР – Център за работа с деца, град Генерал Тошево, спечели поредния си образователен проект. Той е по НП на МОН „Подкрепа за личностно развитие на децата и учениците“ Модул 1 „Подкрепа на децата и учениците за работата в ЦПЛР по чл. 49, ал. 1, т. 1 и т. 3 и ал. 4 от ЗПУО – центрове за развитие на интересите, способностите, компетентностите и изаявата в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта, центрове за превантивна, диагностична, рехабилитационна, корекционна и ресоциализираща работа с деца и ученици и астрономически обсерватории и планетариуми, и в НДД – специализирани обслужващо звено по чл. 50, ал. 1, т. 2 от ЗПУО.

Проектът е за обзавеждане на танцова зала и е на стойност 20 565,00 лева.

* * *

39-годишен криминално проявен, е задържан за кражба от жилище в Генерал Тошево, става ясно от бюлетина на ОД на МВР. На 24 август около 10:50 часа е получено съобщение за извършена кражба на сума пари от частен имот на територията на град Генерал Тошево.

Установено е, че неизвестен извършител е проникнал през незаклучена входна врата в жилището на 92-годишен мъж и е извършил кражба на сумата от 120 лева. От проведените издирвателни мероприятия и следствени действия е установен извършителят на деянието.

С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 39-годишен мъж, известен на МВР. Сумата пари е върната на собственика. По случая е образувано досъдебно производство.

* * *

Община Генерал Тошево уведомява, че поради извършване на подготвителни и санитарно-хигиенни дейности за учебната 2022/2023 година, в периода 1 – 9 септември ще бъдат осигурени дежурни сборни групи за деца на работещи родители от двете детски градини и детската ясла в града. За целта е необходимо всеки желаещ родител да попълни заявления по образец до директора на детската градина, в която детето му е записано.

О Б Я В А

В изпълнение на Решение № 7-3/04.08.2022 г. на Общински съвет, Община Генерал Тошево стартира процедура по отдаване под наем за стопанска 2022-2023 година на следните маломерни поземлени имоти:

* Балканци; имот КРР: 02484.30.103; имот КВС: ПИ 000103, категория: III; друг вид поземлен имот; площ на ПИ – 9.329 дка.;

* Василево; имот КРР: 10183.24.55; имот КВС: ПИ 024055, категория: V; нива; площ на ПИ – 7.579 дка.;

* Василево; имот КРР: 10183.170.35; имот КВС: ПИ 026005, категория: III; уч. нива; площ на ПИ – 9.221 дка.;

* Генерал Тошево; имот КРР: 14711.168.24; имот КВС: ПИ 168024, категория: III; нива; площ на ПИ – 6.500 дка.;

* Кардам; имот КРР: 36467.147.17; имот КВС: ПИ 147017, категория: IV; нива; площ на ПИ – 5.501 дка.;

* Кардам; имот КРР: 36467.165.2; имот КВС: ПИ 165002, категория: II; 6. лозе; площ на ПИ – 9.063 дка.;

* Кардам; имот КРР: 36467.165.316; имот КВС: ПИ 000316, категория: II; друг вид поземлен имот; площ на ПИ – 9.164 дка.;

* Огражден; имот КРР: 53391.8.25; имот КВС: ПИ 008025, категория: IV; нива; площ на ПИ – 9.140 дка.;

* Росен; имот КРР: 63046.60.68; имот КВС: ПИ 0000068, категория: V; пуст. необработваема земя; площ на ПИ – 3.500 дка.;

* Росен; имот КРР: 63046.60.66; имот КВС: ПИ 0000066; пуст. необработваема земя; площ на ПИ – 6.560 дка.;

* Сноп; имот КРР: 67756.53.131; имот КВС: ПИ 000052, категория: III; друг вид поземлен имот; площ на ПИ – 8.303 дка.;

* Сноп; имот КРР: 67756.18.193; имот КВС: ПИ 018193, категория: IV; нива; площ на ПИ – 9.826 дка.;

* Снягово; имот КРР: 67773.34.1; имот КВС: ПИ 034001, категория: IV; 6. лозе; площ на ПИ – 7.078 дка.;

* Узово; имот КРР: 75068.32.27; имот КВС: ПИ 032027, категория: IV; друга посевна площ; площ на ПИ – 1.029 дка.;

* Узово; имот КРР: 75068.32.25; имот КВС: ПИ 032025, категория: IV; друга посевна площ; площ на ПИ – 1.089 дка.;

* Узово; имот КРР: 75068.32.26; имот КВС: ПИ 032026, категория: IV; друга посевна площ; площ на ПИ – 1.091 дка.;

* Узово; имот КРР: 75068.32.23; имот КВС: ПИ 032023, категория: IV; друга посевна площ; площ на ПИ – 1.160 дка.;

* Узово; имот КРР: 75.068.33.57; имот КВС: ПИ 033057, категория: IV; друга посевна площ; площ на ПИ – 1.416 дка.;

Наемната цена за отдаване под наем на поземлените имоти е размер на 106 лв. на декар. Заявления за участие се депозират в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация Генерал Тошево.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* **ПРОДАВАМ** мобилен многофункционален ехограф (почти нов) и кардиограф. Телефон за връзка – 0888/55 69 17.

* **ПРОДАВАМ** центрофуга за мед и цигли (втора употреба). Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

* **ПРОДАВАМ** дворно място, 556 кв. м. в град Генерал Тошево (в регулация). Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0898/60 33 56.

* **ПРОДАВАМ** трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към него – пług, култиватор и пръскачка. Цена по договоране (село Кълиново). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.

* **ПРОДАВАМ** апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

* **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

* **КУПУВАМ** земеделска земя в землището на община Генерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 91.

* **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

* **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудно-подвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.

* **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договоране. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

* **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договоране. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.

* **ПРОДАВАМ** къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2022 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.

„Спортист 2011“ с тежка домакинска загуба, която поставя много въпросителни

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) допусна изключително тежка, бихме я описали и като унизителна, загуба от тима на „Черноломец 1919“ (Попово), в двубой от третия кръг на шампионата в родната Североизточна Трета лига. Началото на първенството за тима, воден от треньорското дуо Станимир Йорданов, Даниел Иванов, беше повече от обещаващо – домакинска победа с 5:1 над отбора на „Ботев“ (Нови пазар). Последваха оба-

че две тежки поражения, които заличиха всички добри впечатления и поставиха куп въпросителни.

През изминалата събота футболистите на „Спортист 2011“ загубиха пред своите привърженици с 1:8 двубой срещу състава от Попово. Резултат, който трудно се асимилира. Още по-трудно пък е да се напише каквото и да е след подобен погром. Затова и самият двубой няма да бъде коментирани. Всички най-обикно-

вени любители на футбола в нашия град обаче все по-често започват да си задават въпроса, защо се стига до такива резултати.

Ясно е, че в групата има много качествени отбори, на който нашият тим просто не е равностоен. Но да допуснеш поражение с 1-2 гола разлика, в двубой, в който си се борил до край и си дал всичко от себе си е едно, а да загубиш с 8 или 9 гола разлика е съвсем друго. За да не говорим празни при-

казки, ще подкрепим думите си факти. Ето и някои резултати (всичките са загуби) от последните 15 срещи на тима: 0:8 от „Светкавица“, 0:6 от „Черноломец 1919“, 1:6 от „Дунав“, 0:9 от „Лудогорец III 1945“, 3:9 от „Устрем – Д“ (Дончево), 0:6 от „Черноморец“, 1:9 от „Септември 98“...

Във въпросните последни 15 двубоя, всички изиграни през тази календарна година (12 през миналия сезон и 3 през този сезон), тимът на „Спортист 2011“ е допуснал 77 попадения в собствената си врата. Това прави средно по над 5 гола на мач.

Всичко това показва, че играта в отбрана трябва по най-бързия начин да бъде заздравена и треньорите да работят именно върху това – допускането на по-малко попадения. Лошата новина е, че сезонът едва сега започна, двубоите идват един след друг, а подобни поражения обезкуражават момчетата. Трябва работа, много работа, пълно себепоздаване на терена и стриктно спазване на всички тактически указания по време на мач. В противен случай резултатите няма да се променят, а разгромите ще се трупат.



Една от малкото възможности пред тима на „Спортист 2011“ в двубоя.

За втора поредна година мъжкият отбор на „Спортбаскет ГТ“ ще играе в първенството на ББЛ

И през този сезон момчетата от „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево), водени от старши треньора Стойо Стоев, ще играят в първенството на Българската баскетболна лига (ББЛ). Това стана ясно след приключване на регистрацията за новите шампионати в отделните групи. Официалният сайт на ББЛ публикува разбивка на потоците, където в Източната „Б“ група личи и името на „Спортбаскет ГТ“. Потърсен за коментар капитанът на тима Йордан Стоев потвърди, че и през тази кампания тимът ще играе в „Б“ група.

До последно участието на отбора е било под въпрос най-вече заради трудностите около окомплектоването му. Все пак обаче пречките са преодолени и от края на септември „генералите“ отново ще ни радват с изяви си на паркета.

През новия сезон в Източната „Б“ група ще има общо 9 отбора. Към „Шоутайм“ (Варна), „Черноморец“ (Балчик), „Светкавица“ (Търговище), „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево), „Консуматорите“ (Варна), „Ънстопабъл“ (Добрич) и „Калиакра“ (Каварна), се присъединяват нови два тима от морската ни столица – „Bay Kings Varna“ и „Черно море – Викудха“.

В средата на месец септември ще бъде изтеглен жребият за първите двубои от новото първенство и ще бъде публикувана пълната програма през сезона. Шампионатът ще започне в началото на месец октомври, а всички отбори ще играят по два пъти срещу останали-

те си опоненти. И сега очакванията на всички в „Спортбаскет ГТ“ са тимът да има поне две три домакинства по време на редовния сезон.

През новия сезон мъжкият тим на „Спортбаскет ГТ“ отново ще бъде воден от треньора Стойо Стоев. Ядрото на тима

от миналата година е запазено и към него ще бъдат добавени няколко нови имена. Ще се разчита много и на местни юноши, които през миналата година проходаха в мъжкия баскетбол и играха по-периферно на роля по време на двубоите от първенството.



Момчетата на „Спортбаскет ГТ“ очакват с нетърпение новия сезон в ББЛ.

ОБЕДИНЕНА ДЕТСКА ШКОЛА ПРИ НЧ „СВЕТЛИНА – 1941“ ВИ ОЧАКВА!

Обединена детска школа при НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево предлага обучение за деца от 5 до 18 годишна възраст по следните специалности:

- Народно пеене
- Народни танци
- Поп и рок пеене
- Пиано
- Акордеон
- Гайда
- Китара
- Синтезатор
- Солфедж
- Детска вокална група
- „Жаборани“
- Музикален театър „Дея“

За всички форми на обучение са осигурени квалифицирани преподаватели. Заниманията са индивидуални и групови. Школата предлага и обучение в състави за любителско и художествено творчество, участие в регионални, национални и международни конкурси, фестивали и

други инициативи. Възпитаниците получават възможност за изява в концерти и празници на читалището, забавни и весели състезания и шоу програми. Гарантирани са добро обучение, придобиване на нови знания, успех и настроение.

Всички желаещи ученици да се запишат в школата могат да подадат молби за всяка една от формите на обучение, според възможността, желанието и интересите! Вратите на читалището са отворени по всяко време в рамките на деня!

За справки и записвания: на място в НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево, на телефон: 05731/22-14, svetlina_gt@abv.bg, office@svetlina1941.org, www.svetlina1941.org.



По повод 134 години от рождението на поетесата Дора Габе, децата от Лятна академия „Патиланци“ посетиха музейната сбирка в село Дъбовик и взеха участие в Международния детски пленер „Дора Габе през детските очи“.

Патиланското лято е към своя край

Поредното страховтно лято е към своя край и всички деца отново с мъничко тъга погледат към ученическата раница, тетрадките и учебниците. Но в живота винаги се случва така – всяко начало има и край. Има край и Лятна академия „Патиланци“, която тази година символично ще затвори врати на 31 август. Но забавленията, игрите, хубавите моменти и незабравимите спомени за всички патиланци са толкова много, че няма как доброто им настроение да бъде помрачено от задавашата се нова учебна година.

През лятото децата имаха безброй дейности, коя от коя по-интересни и по-шури. Малчуганите редовно твориха в различните кръжоци. Работиха с техниката декупаж, правиха различни приложения, изработваха рамки за снимки с различни декорации и рисуваха до безкрай. Някой от рисунките им бяха буквално върху тениските, които носят.

Екскурзиите и пътуванията също не бяха малко. Децата посетиха някои важни за нашата община места и села. Бяха в Красен, Дъбовик и Спасово, където се запознаха с историята на селата, разгледаха църквите

и музейните сбирки. Пътуването до Варна, където бяха посетени Зоологическата градина и Астрономическата обсерватория и планетариум „Н. Коперник“, също беше много интересно. Там децата си направиха снимки с костюма на астронавта Нийл Армстронг, който с корабата „Алопо 11“ извършва първото приземяване на човек на луната. В Шабла пък беше разгледан емблематичния фар.

Освен всичко имаше много време и за забавления. Шуру карнавално парти, изложба на домашни любимци и посещение в Районната служба по „Пожарна безопасност и защита на населението“ в града бяха само малка част от активностите, които развличаха децата в горещите летни дни. Малчуганите ходиха на кино няколко пъти, посетиха и басейн в Добрич, като именно това най-много ги зарадва. В един от дните на гости им дойде поетесата Анита Тарасевич, която представи своите детски книжки в стихове за мишелетата Миш и Маш.

Сега обаче е време за сбогуване и подготовка за училище. На добър час, малки патиланци и до нови срещи следващото лято...

ДОЗА СМЯХ

Свещеник се кара на художник, който прави стенописите в църквата:

- Синко! Какво си нарисувал? Къде си виждал ангели с ботуши?

- А вие, отче, къде сте виждали ангели без ботуши? - невъзможно отговаря художника.

* * *

Двама католици си говорят пред църквата:

- Ти защо все се караш със жена преди два идеш на църква?

- Защото ходя да се изповядвам. И, нали имам слаба памет и все забравям, се скарвам със жената и тя веднага ми напомня всичките ми грехове.

